



Вячеслав Максимов

## ЗА ОГНЕННОЙ ЧЕРТОЙ

*Играют искры в смертоносной пляске,  
Дымит боевка, все вокруг горит...  
Но на пути огня встал парень в каске.  
Он не уйдет, пока не победит*

Не каждый человек может изменить свою судьбу, оставить привычный, налаженный быт, уйти из коллектива, в котором отработал лет шесть, поменять спокойную работу на службу, полную риска и опасностей. Нет, не каждый. А Максимов Вячеслав Николаевич смог, покой и рутина были не для него.

Вячеслав рос обычным деревенским мальчишкой, знающим крестьянские заботы. В деревне Кошнаруй Канашского района Чувашской Республики живут работящие и отзывчивые люди, готовые прийти на помощь каждому нуждающемуся. Такими были родители Славки, таким вырос он сам. Не имея особой тяги к наукам, он по окончании школы поступил в Чебоксарское среднее профессиональное училище №19. В 1987 году Максимов, получив рабочую профессию, был принят на Чебоксарский завод промышленных тракторов токарем. Несколько месяцев

спустя парень получил повестку из военкомата. Начальник цеха, в котором трудился Вячеслав, заверил призывника, что его место будет ждать, как невеста, и что он непременно должен вернуться. Через два года службы в Вооруженных Силах Вячеслав возвратился на завод.

Девяностые годы – время, которое вся страна переживала трудно. Закрывались предприятия и учреждения, останавливалось производство, шел процесс капитализации и развала экономики. Нелегко пришлось и Чебоксарскому тракторному: начался спад производства, квалифицированные рабочие уходили в поисках достойной работы и оплаты. Максимов держался долго, не желая оставлять свой завод, но однажды принял решение, вызвавшее недоумение друзей и родных – он решил стать пожарным.

В 1995 году Вячеслав поступил на службу в пожарную часть №3 отряда государственной противопожарной службы

УГПС МВД Чувашской Республики. У него не возникло сложностей в освоении профессии, поскольку она была созвучна его внутренним убеждениям: «Только жизнь и благополучие людей имеют смысл». Он самоотверженно работал на пожарах, вызывая уважение товарищей и одобрение руководства. Но стремление к переменам вновь заставило Вячеслава изменить жизнь. Он переехал на Север. В 2002 году Максимов был принят в отряд государственной противопожарной службы №3 УГПС МЧС ЯНАО на должность помощника начальника караула ПЧ-30.

В Новом Уренгое люди живут и работают в суровейших условиях: короткое лето, лютая и темная зима, световой день в ее середине длится, всего 1,5-2 часа. В один из таких морозных, темных вечеров случился пожар, оборвавший жизнь тридцатилетнего пожарного.

...26 декабря 2005 года на центральный пункт пожарной связи поступило сообще-



ние о пожаре в жилом деревянном двухэтажном доме по улице Надымская, 2. Первые подразделения, прибывшие к месту происшествия, вызвали подкрепление. Крыша деревянного дома была полностью охвачена огнем. У подъездов суетились жильцы, пытаясь спасти имущество, а из окон второго этажа просили о помощи отрезанные огнем и дымом, люди.

На месте происшествия работали 60 сотрудников пожарной охраны, шесть звеньев газодымозащитной службы были задействованы в эвакуации пострадавших. Огнеборцы проверили все квартиры в горящем доме на предмет нахождения там людей, спасли тридцать пять человек. Когда последнее звено газодымозащитной службы покинуло горящий дом, к пожарным подбежала испуганная, рыдающая женщина. Она твердила, что в в первом подъезде, в квартире на втором этаже, у нее остались дети. Руководитель тушения пожара принял решение провести дополнительное обследование здания двумя группами, в одной из них был прапорщик внутренней службы помощник начальника караула ПЧ-30 Максимов Вячеслав Николаевич.

Первая группа, обследовав левое крыло здания и не обнаружив там никого, приняла решение покинуть дом. Вторая, в которой находился Максимов, также направилась к выходу, но ситуация резко изме-

нилась: температура внутри здания начала расти, огонь охватил лестничные проемы и группа Максимова оказалась отрезанной от выхода. В это время площадь горения крыши достигла 680 квадратных метров, второго этажа – 500. Пожарные не могли прийти на помощь, поскольку началось падение горящих мелких конструкций здания. На запросы по радиостанции Максимов не отвечал.

Второй пожарный из группы Максимова сумел выпрыгнуть в окно, но он ничего не смог сказать о Вячеславе, так как срочно был госпитализирован. Все силы были направлены на поиски Максимова.

...Он лежал на площадке лестничной клетки второго этажа под дымящимися обломками чердачного перекрытия. Товарищи бережно освободили его из ловушки, вынесли на воздух, передали врачам скорой помощи. Реанимационные мероприятия результатов не дали, медики констатировали смерть пожарного.

Максимов Вячеслав Николаевич похоронен в городе Чебоксары.

Указом Президента Российской Федерации от 19.12.2006 г. за смелые и отважные действия, проявленные при тушении пожара Максимов В.Н. награжден орденом Мужества (посмертно).

